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Sábado 11 de febrero de 2012, Oaxaca de Juárez, Oaxaca. 

 

EDMUNDO JACOBO MOLINA 

SECRETARIO EJECUTIVO DEL  

INSTITUTO FEDERAL ELECTORAL 

 

En cumplimiento al Código Federal de Instituciones y Procedimientos Electorales 

(COFIPE) vigente, en los términos de lo dispuesto en su Artículo 237, párrafo 5 y 7, en 

donde se establece que " Quien solicite u ordene la publicación de cualquier encuesta o 

sondeo de opinión sobre asuntos electorales, que se realice desde el inicio del proceso 

electoral hasta el cierre oficial de las casillas el día de la elección, deberá entregar copia del 

estudio completo al secretario ejecutivo del Instituto, si la encuesta o sondeo se difunde por 

cualquier medio. ", contemplando también los requerimientos asentados en el acuerdo 

CG411/2011 del Consejo General del Instituto Federal Electoral por el que se establecen 

los lineamientos y criterios generales de carácter científico que deberán observar las 

personas físicas o morales que pretendan realizar encuestas. 

El  Grupo de producción y gestión de comunicación RIOaxaca S.A de C.V envía a usted 

copia de la información requerida por el Instituto Federal Electoral, tanto de manera 

impresa como en medio magnético como lo establece la ley. 

Quedamos a su disposición para cualquier indicación que fuese necesaria y aprovechamos 

para saludarle respetuosamente. 

A t e n t a m e n t e, 

JUAN CARLOS ZAVALA DÍAZ 

DIRECTOR GENERAL 

Oaxaca de Juárez, Santa Cruz Xoxocotlán, Privada de Geranios #115. Colonia Noche 

Buena. Tel. 53 3 50 52 y 044 951 161 74 69.  Mail: redacionrioaxaca@gmail.com   
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11..  JJUUSSTTIIFFIICCAACCIIÓÓNN  
  
A partir del 18 de diciembre de 2011 inició formalmente el periodo establecido para las precampañas abriendo el escenario propicio para poder tomar el 

pulso en las preferencias electorales no sólo en lo que se refiere a la primera magistratura del país, sino en la definición de las candidaturas para senadores 

y diputados federales en las entidades federativas. 

  

Distintos acontecimientos en el ámbito nacional pueden marcar la pauta en la definición de las preferencias en los electores, por ejemplo podemos 

enumerar diversos sucesos desde los errores cometidos por Enrique Peña Nieto en la FIL de Guadalajara, hasta la reciente ruptura entre lo que ya era una 

alianza anunciada entre el PRI y el Partido Nueva Alianza. 

  

Por otro lado tenemos que la disputa por la candidatura entre los aspirantes por el PAN ha ido creciendo considerablemente mostrado un mejor 

posicionamiento Josefina Vásquez Mota frente a Santiago Creel y Ernesto Cordero. En el caso de Andrés Manuel López la moderación en su discurso en 

comparación con el 2006 lo ha mantenido ocupado en intentar posicionar la “República Amorosa”. En lo que respecta al escenario local, hemos sido 

testigos de la aparición de los aspirantes a candidatos al Senado de manera más definida, donde destacan figuras como el ex gobernador Diódoro Carrasco 

Altamirano quien se postula como precandidato por el PAN, así como el ex candidato a gobernador Eviel Pérez Magaña por el PRI. Sin embargo, donde la 

contienda interna se intensifica es con los candidatos de izquierda, de los que destacan el ex diputado local y ex titular de los Módulos de Desarrollo 

Sustentable, Benjamín Robles Montoya, quien compite con Raúl Bolaños Cacho, Alberto Esteva Salinas y Humberto López Lena. 
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EEJJEECCUUCCIIÓÓNN  YY  DDIISSEEÑÑOO..  
  
El estudio, diseño del instrumento, recolección de datos y procesamiento de la información estuvo bajo la coordinación y  supervisión general de Juan 

Carlos Zavala Díaz, director general del Grupo de Producción y Gestión de Comunicación RIOaxaca, S.A de C.V y catedrático de Opinión Pública en 

universidades del estado. 

El financiamiento de la misma, provino del Grupo de Producción y Gestión de Comunicación antes citado, como parte del crecimiento de la empresa que 

busca consolidarse en el estado como una consultora integral.  

VVAALLIIDDEEZZ  PPRROOVVIISSIIOONNAALL..  

  
El presente estudio sólo tiene validez para expresar las preferencias de los encuestados, en las fechas del levantamiento de los datos.   

22..  OOBBJJEETTIIVVOOSS    
 
 

1. Analizar  expectativas y  preferencias políticas de la población del estado de Oaxaca en torno de probables candidatos y partidos  participantes en  

el proceso general  de próxima elección de 2012.  

 

2.  Establecer con base a los resultados que político mantiene la preferencia ciudadana para buscar el senado por su respectivo partido / coalición. 

 

3. Conocer a quien consideran los oaxaqueños el mejor candidato para Presidente de la República.  
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33..  RREESSUULLTTAADDOOSS  DDEE  LLAA  EENNCCUUEESSTTAA  

PPRREESSEENNTTAACCIIÓÓNN  
 
 
A partir del 18 de diciembre de 2011 inició formalmente el periodo establecido para las precampañas abriendo el escenario propicio para poder tomar el pulso en las 

preferencias electorales no sólo en lo que se refiere a la primera magistratura del país, sino en la definición de las candidaturas para senadores y diputados federales en 

las entidades federativas. 

Distintos acontecimientos en el ámbito nacional pueden marcar la pauta en la definición de las preferencias en los electores, así por ejemplo podemos enumerar diversos 

sucesos desde los errores cometidos por Enrique Peña Nieto en la FIL de Guadalajara, hasta la reciente ruptura entre lo que ya era una alianza anunciada entre el PRI y el 

Partido Nueva Alianza. 

Por otro lado tenemos que la disputa por la candidatura entre los aspirantes por el PAN ha ido creciendo considerablemente mostrado un mejor posicionamiento  

Josefina Vásquez Mota frente a Santiago Creel y Ernesto Cordero. En el caso de Andrés Manuel López la moderación en su discurso en comparación con el 2006 lo ha 

mantenido ocupado en intentar atraer el apoyo de la clase empresarial. 

En lo que respecta al escenario local, hemos sido testigos de la aparición de los aspirantes a candidatos al Senado de manera más definida, donde destacan figuras como 

el ex gobernador Diódoro Carrasco Altamirano quien se postula como precandidato por el PAN, así como el ex candidato a gobernador Eviel Pérez Magaña por el PRI. Sin 

embargo, donde la contienda interna se intensifica es con los candidatos de izquierda, de los que destacan el ex diputado local y ex titular de los Módulos de Desarrollo 

Sustentable, Benjamín Robles Montoya, quien compite con Raúl Bolaños Cacho, Alberto Esteva Salinas y Humberto López Lena. 

En este contexto el presente estudio refleja la preferencia electoral de los ciudadanos mayores de 18 años con credencial para votar vigente, demostrando el 

posicionamiento de los distintos actores políticos aspirantes a presidente de la república, senadores y diputados federales. Lo anterior, no constituye una tendencia 

electoral definitiva, sino únicamente reflejando el estado de ánimo de los entrevistados al momento de la aplicación del cuestionario. 
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CCOONNTTEENNIIDDOO  
 
 
 

II..  CCOONNTTEEXXTTOO  

IIII..    PPRREESSIIDDEENNTTEE  DDEE  LLAA  RREEPPÚÚBBLLIICCAA  

IIIIII..  SSEENNAADDOORREESS  

IIVV..  DDIIPPUUTTAADDOOSS  FFEEDDEERRAALLEESS  

VV..  EEVVAALLUUAACCIIÓÓNN  DDEELL  GGOOBBIIEERRNNOO  EESSTTAATTAALL  

VVII..  PPEERRFFIILL  DDEE  LLAA  PPOOBBLLAACCIIÓÓNN  EENNCCUUEESSTTAADDAA  
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II..  CCOONNTTEEXXTTOO  
 
El conocimiento de los ciudadanos respecto al proceso electoral que se vive a nivel nacional, podemos observar que si bien es cierto, únicamente el 26% 

de los entrevistados sabe con toda seguridad la fecha de la elección, también un 39% tiene conocimiento aproximado de cuándo se llevarán a cabo las 

próximas elecciones. Estableciendo un panorama que demuestra una ciudadanía medianamente informada. 
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En este sentido, es importante observar que de igual manera de forma general la mayoría de los entrevistados conoce qué autoridades elegirá en los 

próximos comicios. De este modo tenemos que el 26% tiene la certeza de qué autoridades elegirán, mientras que el 39% “medio sabe” qué se elegirá en 

julio próximo. Lo anterior puede explicarse por la mediatización del tema y el inicio de las precampañas electorales que centran en el relevo presidencial. 
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IIII..  PPRREESSIIDDEENNTTEE  DDEE  LLAA  RREEPPÚÚBBLLIICCAA  
 

IIII..II..  PPrreeffeerreenncciiaass  ppoorr  ppaarrttiiddoo  
Las preferencias electorales por partido político marcan una votación cerrada si hoy fueran las elecciones. Si los siete partidos políticos participaran de 

manera individual, el mejor posicionado al momento de aplicar el cuestionario a los entrevistados, es el PRI con el 36% de las preferencias, seguido por el 

PRD con un 31% y por último el PAN con un 22%. 

No obstante en este aspecto es importante destacar que la diferencia de 5 puntos respecto al PRI y el PRD puede verse afectada al momento de unificar 

los porcentajes en una alianza PRD-PT-MOV. CIUD. Lo anterior sin perder de vista la fractura de PRI con el PANAL. 
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IIII..IIII..  PPrreeffeerreenncciiaass  ppoorr  ccaannddiiddaattoo  
Las preferencias electorales medidas por candidato, se observa una reconfiguración en el escenario electoral respecto a la variable por partido, lo anterior 

debido a que se miden a dos candidatos abanderados por alianzas virtualmente configuradas: Andrés Manuel López Obrador por PRD-PT-MOV. CIUD. con 

un 40% de las preferencias electorales; y Enrique Peña Nieto por la alianza PRI-PVEM con el 36%. 

En este escenario destaca que no se ha definido al candidato del PAN, si comparamos a los tres precandidatos frente a Andrés Manuel López Obrador y 

Enrique Peña Nieto, Josefina Vásquez Mota sería la que tendría la mayor preferencia para quedar en tercer lugar de la contienda, si en este momento 

fueran las votaciones. 
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La aseveración anterior se refuerza al observar el posicionamiento de Josefina Vásquez Mota con un 40% de las preferencias como la mejor candidata 

frente a sus contrincantes Santiago Creel con un 31% y Ernesto Cordero con el 24%. 
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IIIIII..  SSEENNAADDOORR    
  

IIIIII..II  PPrreeffeerreenncciiaa  ppoorr  ppaarrttiiddoo  

Las preferencias electorales para la elección  de Senador de la República por el estado, el posicionamiento por partido es encabezado por el PRI con el 36% 

de las preferencias, seguido por el PRD con el 30% y en tercer lugar el PAN con el 24% configurando un escenario distinto al de 2010, donde el PAN se 

convirtió en la segunda fuerza política de la entidad. 
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IIIIII..IIII  PPrreeffeerreenncciiaa  ppoorr  ccaannddiiddaattoo  

La preferencia a nivel general entre los 12 posibles candidatos al senado por distintos partidos o posibles alianzas, quienes encabezan la contienda como 

los mejores posicionados son: Eviel Pérez Magaña del PRI con el 29%, frente a Diódoro Carrasco Altamirano del PAN con el 18%, seguido de Benjamín 

Robles Montoya del PRD con un 11%.  
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IIIIII..IIII..II  PPrreeffeerreenncciiaa  aall  iinntteerriioorr  ddee  llaa  ppoossiibbllee  aalliiaannzzaa  PPRRDD--PPTT--MMOOVV..  CCIIUUDD.. 
 
Respecto al posicionamiento de los precandidatos dentro de sus mismos institutos o alianzas partidistas, podemos observar que rumbo a la definición del 

candidato que encabezará la posible alianza de las izquierdas en Oaxaca, quien lleva la delantera es Benjamín Robles Montoya  con el 29% de aceptación y 

apenas 2 puntos de ventaja sobre Humberto López Lena con el 27%, dejando en tercer lugar a Raúl Bolaños Cacho con un 19% de la preferencia entre los 

electores. 
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IIIIII..IIII..IIII PPrreeffeerreenncciiaa  aall  iinntteerriioorr  ddee  llaa  ppoossiibbllee  aalliiaannzzaa  PPRRII--PPVVEEMM--PPAANNAALL 
 

Para el caso del PRI y su posible alianza con el PVEM y PANAL, (que se desarticuló en los últimos días), quien encabeza la preferencia de los electores, es 

Eviel Pérez Magaña con más de 20 puntos de ventaja por encima de Heliodoro Díaz Escárraga y Sofía Castro quienes alcanzan el 22% y 20% 

respectivamente, frente a un 46% del ex candidato a gobernador del estado.  

 
 
 
 



 
 

 
 

Todos los derechos reservados© 
 

 
16 

  

 

IIIIII..IIII..IIIIII  PPrreeffeerreenncciiaa  aall  iinntteerriioorr  ddeell  PPAANN  
 
Al interior del PAN de los tres posibles candidatos, quien mejor se encuentra posicionado es el ex gobernador, Diódoro Carrasco Altamirano con el 48% de 

las preferencias seguido de la actual diputada local Eufrosina Cruz Mendoza con el 34% y en tercer lugar al ex delegado de la SEDESOL Huberto Aldáz con 

el 18%. 
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IIIIII..IIIIII  OOppiinniióónn  ddee  CCaannddiiddaattooss  aall  SSeennaaddoo  
 
La aceptación que recibe cada aspirante al Senado mantiene un comportamiento irregular, el ex candidato a la gubernatura por el Partido Revolucionario 

Institucional (PRI) es calificado por el 18% de los encuestados como bueno, quien menor puntuación obtuvo fue Alberto Esteva Salinas, quien logró el 4 por 

ciento de opiniones positivas. 

Referente a la opinión negativa, paradójicamente, Eviel Pérez Magaña apuntala con el 29 por ciento, mientras que Eufrosina Cruz Mendoza es la figura 

pública que obtuvo el menor número de opiniones negativas, de tal manera que la actual diputada local por el PAN fue la única con una tasa de aceptación 

positiva frente al resto de los candidatos. 

CANDIDATO  OPINIÓN 

BUENO  REGULAR MALO TASA DE 
ACEPTACIÓN 

DIÓDORO CARRASCO ALTAMIRANO 11% 49% 17% -6 

EVIEL PÉREZ MAGAÑA 18% 36% 29% -11 

SOFÍA CASTRO RÍOS 7% 32% 15% -8 

HELIODORO DÍAZ ESCARRAGA 8% 33% 16% -8 

MARTÍN VÁSQUEZ VILLANUEVA 5% 32% 13% -8 

BENJAMÍN ROBLES MONTOYA 9% 29% 14% -5 

RAÚL BOLAÑOS CACHO 6% 28% 12% -6 

ALBERTO ESTEVA SALINAS 4% 24% 11% -7 

HUMBERTO LÓPEZ LENA 9% 31% 10% -1 

AMADOR JARA CRUZ 5% 22% 12% -7 

HUBERTO ALDAZ 6% 20% 10% -4 

EUFROSINA CRUZ MENDOZA 10% 27% 8% 2 

**NNOO  SSUUMMAA  EELL  110000%%,,  DDEEBBIIDDOO  AA  QQUUEE  NNOO  SSEE  IINNCCLLUUYYEE  NN//SS;;  NN//CC  
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IIVV..  DDIIPPUUTTAADDOOSS  FFEEDDEERRAALLEESS  
  

IIVV..II  PPoorr  ppaarrttiiddoo  ppoollííttiiccoo  
  

EEll  iinniicciioo  ddee  llaass  pprreeccaammppaaññaass  ppoollííttiiccaass  eenn  llooss  oonnccee  ddiissttrriittooss  eelleeccttoorraalleess,,  ssiinn  dduuddaa  iinnfflluuyyee  eenn  eell  nniivveell  ddee  ccoonnoocciimmiieennttoo  eenn  llaa  cciiuuddaaddaannííaa  ppaarraa  ccoonn  llooss  aassppiirraanntteess  

aa  ddiippuuttaaddooss  ffeeddeerraalleess,,  ssiinn  eemmbbaarrggoo  nnoo  eexxiissttee  uunnaa  tteennddeenncciiaa    uunniiffoorrmmee,,  ppoorr  lloo  qquuee  llaa  pprreeffeerreenncciiaa  ppoorr  ppaarrttiiddoo  ppoollííttiiccoo  ppuueeddee  vvaarriiaarr  eenn  ccoommppaarraacciióónn  aa  llaa  

ffiigguurraa  ddee  llooss  ccaannddiiddaattooss  pprriinncciippaallmmeennttee..  AAssíí  tteenneemmooss  qquuee  llaa  pprreeffeerreenncciiaa  ppoorr  ppaarrttiiddooss  oottoorrggaa  uunnaa  vveennttaajjaa  aall  PPRRII  ddee  44  ppuunnttooss  ccoonn  eell  3355%%  ddee  llaass  pprreeffeerreenncciiaass,,  

sseegguuiiddoo  ppoorr  PPRRDD  ccoonn  eell  3311%%,,  ddeejjaannddoo  eenn  tteerrcceerr  lluuggaarr  aall  PPAANN  ccoonn  eell  2222%%..    
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IIVV..II  PPoorr  DDiissttrriittoo  ccoonn  pprreeccaannddiiddaattooss  

CCuuaannddoo  ssee  rreeaalliizzaa  llaa  pprreegguunnttaa  eennffooccaaddaa  ddee  mmaanneerraa  ccoonnccrreettaa  eenn  llooss  aassppiirraanntteess  aa  llaass  ddiippuuttaacciioonneess  ppoorr  ccaaddaa  ddiissttrriittoo,,  eennccoonnttrraammooss  qquuee  vvaarrííaa  ddee  aaccuueerrddoo  aall  

nniivveell  ddee  aacceeppttaacciióónn  ddee  ccaaddaa  aassppiirraannttee  ppoorr  ddiissttrriittoo,,  ccoommoo  ssee  oobbsseerrvvaa  eenn  eell  ccoommppoorrttaammiieennttoo  mmoossttrraaddoo  eenn  llaass  ssiigguuiieenntteess  ggrrááffiiccaass..  SSiinn  eemmbbaarrggoo  eess  rreelleevvaannttee  

mmeenncciioonnaarr  qquuee  eenn  66  ddee  llooss  1111  ddiissttrriittooss  llooss  aassppiirraanntteess  ddee  llaa  ppoossiibbllee  aalliiaannzzaa  eennttrree  eell  PPRRDD--PPTT--MMOOVV..  CCIIUUDD..  lllleevvaann  llaa  ddeellaanntteerraa  rreessppeeccttoo  ddee  llooss  ddeemmááss  

ccaannddiiddaattooss..  FFiinnaallmmeennttee  eell  PPRRII  yy  eell  PPAANN  aavveennttaajjaann  eenn  ddooss  ddiissttrriittooss  ccaaddaa  uunnoo,,  mmiieennttrraass  qquuee  eenn  eell  ddiissttrriittoo  IIII  ttaannttoo  eell  PPRRDD  ccoommoo  eell  PPAANN  oobbttiieenneenn  eell  mmiissmmoo  nniivveell  

ddee  pprreeffeerreenncciiaa..  
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DDIISSTTRRIITTOO  II                  DDIISSTTRRIITTOO  IIII  

DDIISSTTRRIITTOO  IIIIII      

**LLooss  rreessuullttaaddooss  qquuee  ssee  mmuueessttrraann  ssoolloo  ssoonn  iinnddiiccaattiivvooss  ddeebbiiddoo  aa  qquuee  ssee  ttrraattaa  ddee  uunnaa  

mmuueessttrraa  ppaarrcciiaall,,  ccoonn  bbaassee  aall  nnúúmmeerroo  ddee  ccuueessttiioonnaarriiooss  aapplliiccaaddooss  ppoorr  ddiissttrriittoo..  
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DDIISSTTRRIITTOO  IIVV                  DDIISSTTRRIITTOO  VV      

DDIISSTTRRIITTOO  VVII  

  

  

  

          

**LLooss  rreessuullttaaddooss  qquuee  ssee  mmuueessttrraann  ssoolloo  ssoonn  iinnddiiccaattiivvooss  ddeebbiiddoo  aa  qquuee  ssee  ttrraattaa  ddee  uunnaa  

mmuueessttrraa  ppaarrcciiaall,,  ccoonn  bbaassee  aall  nnúúmmeerroo  ddee  ccuueessttiioonnaarriiooss  aapplliiccaaddooss  ppoorr  ddiissttrriittoo..  
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DDIISSTTRRIITTOO  VVIIII                  DDIISSTTRRIITTOO  VVIIIIII  

DDIISSTTRRIITTOO  IIXX                  

  

  

  

**LLooss  rreessuullttaaddooss  qquuee  ssee  mmuueessttrraann  ssoolloo  ssoonn  iinnddiiccaattiivvooss  ddeebbiiddoo  aa  qquuee  ssee  ttrraattaa  ddee  uunnaa  mmuueessttrraa  ppaarrcciiaall,,  

ccoonn  bbaassee  aall  nnúúmmeerroo  ddee  ccuueessttiioonnaarriiooss  aapplliiccaaddooss  ppoorr  ddiissttrriittoo..  
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DDIISSTTRRIITTOO  XX              DDIISSTTRRIITTOO  XXII  

          

  

  

  

  

  

  

**LLooss  rreessuullttaaddooss  qquuee  ssee  mmuueessttrraann  ssoolloo  ssoonn  iinnddiiccaattiivvooss  ddeebbiiddoo  aa  qquuee  ssee  ttrraattaa  ddee  uunnaa  

mmuueessttrraa  ppaarrcciiaall,,  ccoonn  bbaassee  aall  nnúúmmeerroo  ddee  ccuueessttiioonnaarriiooss  aapplliiccaaddooss  ppoorr  ddiissttrriittoo..  
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VV..  EEVVAALLUUAACCIIÓÓNN  DDEELL  GGOOBBIIEERRNNOO  EESSTTAATTAALL  
  
La opinión de los ciudadanos respecto al actual gobierno a poco más de un año haber iniciado es calificada como regular con un porcentaje del 59% de 

entrevistados, mientras que el 26% lo califica como bueno, el 12% considera que ha sido malo el desempeño y únicamente el 3% lo califica como un 

gobierno muy bueno.  
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PPRROOBBLLEEMMÁÁTTIICCAA  PPEERRCCIIBBIIDDAA  

EEll  pprriinncciippaall  pprroobblleemmaa  ppeerrcciibbiiddoo  ppoorr  llooss  eennttrreevviissttaaddooss  eess  eell  ddeesseemmpplleeoo  ccoonn  uunn  4488%%,,  sseegguuiiddoo  ddee  llaa  eessccaasseezz  ddee  aagguuaa  ccoonn  uunn  2211%%  yy  eell  ddee  SSaalluudd  ccoonn  eell  1100  ppoorr  

cciieennttoo..  
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PPrreeffiieerree  eelleeggiirr  hhoommbbrree  oo  mmuujjeerr  ppaarraa  ggoobbeerrnnaarr  
Los entrevistados al momento de elegir a sus gobernantes mantienen una preferencia equilibrada, sin embargo con una ligera ventaja prefieren a las 

mujeres para gobernar. 
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VVII..  PPEERRFFIILL    DDEE  LLAA  PPOOBBLLAACCIIÓÓNN  EENNCCUUEESSTTAADDAA  
 

SEXO  % 

Hombre 45  
Mujer 55 

 

EDAD % 

De 18 a 24 21.1 
De 25 a 40 42.2 
Más de  40 36.7 

 

ESCOLARIDAD % 

Ninguno 17 
Primaria 24 
Secundaria 28 
Bachillerato 21 
Profesional  9 
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44..  MMEETTOODDOOLLOOGGÍÍAA  

MMEETTOODDOOLLOOGGÍÍAA  

EEll  eessttuuddiioo    ffuuee  rreeaalliizzaaddoo  bbaajjoo  llaa  ccoooorrddiinnaacciióónn  yy    ssuuppeerrvviissiióónn  ggeenneerraall  ddee  JJuuaann  CCaarrllooss  ZZaavvaallaa  DDííaazz,,  ddiirreeccttoorr  ggeenneerraall  ddeell  GGrruuppoo  ddee  PPrroodduucccciióónn  yy  GGeessttiióónn  ddee  CCoommuunniiccaacciióónn  

RRIIOOaaxxaaccaa,,  SS..AA  ddee  CC..VV  yy  ccaatteeddrrááttiiccoo  ddee  OOppiinniióónn  PPúúbblliiccaa  eenn  uunniivveerrssiiddaaddeess  ddeell  eessttaaddoo..  

PPOOBBLLAACCIIÓÓNN  SSUUJJEETTAA  AA  EESSTTUUDDIIOO  PPoobbllaacciióónn  mmaayyoorr  ddee  1188  aaññooss  ccoonn  ccrreeddeenncciiaall  ddee  eelleeccttoorr  vviiggeennttee  qquuee  rreessiiddeenntteess  eenn  eell  tteerrrriittoorriioo  eessttaattaall..    

FFEECCHHAA  DDEE  LLEEVVAANNTTAAMMIIEENNTTOO  DDeell  2211  aall  2244  ddee  eenneerroo  ddee  22001122..  

TTAAMMAAÑÑOO  DDEE  LLAA  MMUUEESSTTRRAA    11,,006677  cciiuuddaaddaannooss  mmaayyoorreess  ddee  1188  aaññooss  eenn  eell  eessttaaddoo  ddee  OOaaxxaaccaa..  

EESSQQUUEEMMAA  DDEE  SSEELLEECCCCIIÓÓNN  DDEE  LLAA  MMUUEESSTTRRAA  

  

UUttiilliizzaannddoo  ccoommoo  mmaarrccoo  ddee  mmuueessttrreeoo  llaass  sseecccciioonneess  eelleeccttoorraalleess  eenn  llooss  1111  ddiissttrriittooss  ffeeddeerraalleess  eenn  llaa  eennttiiddaadd,,  ssee  

ttoommaarroonn  ddee  mmaanneerraa  aalleeaattoorriiaa  yy  ccoonn  pprroobbaabbiilliiddaadd  pprrooppoorrcciioonnaall  aall  ttaammaaññoo  ppoobbllaacciioonnaall,,  111100  sseecccciioonneess  

eelleeccttoorraalleess  eenn  ttooddoo  eell  eessttaaddoo..  

  

MMÉÉTTOODDOO  DDEE  RREECCOOLLEECCCCIIÓÓNN  DDEE  DDAATTOOSS  
MMeeddiiaannttee  eennttrreevviissttaass  ppeerrssoonnaalleess  ““ccaarraa  aa  ccaarraa””  uuttiilliizzaannddoo  ccuueessttiioonnaarriiooss  eessttrruuccttuurraaddooss  aapplliiccaaddooss  ppoorr  

eennccuueessttaaddoorreess  ccaalliiffiiccaaddooss,,  eenn  vviivviieennddaass  ppaarrttiiccuullaarreess..    

DDIISSEEÑÑOO  YY  EEXXPPLLOOTTAACCIIÓÓNN  DDEE  RREESSUULLTTAADDOOSS  RIOaxaca 

PPEERRSSOONNAALL  IINNVVOOLLUUCCRRAADDOO  6644  EEnnccuueessttaaddoorreess;;  44  CCaappttuurriissttaass;;  1144    CCoooorrddiinnaaddoorreess  ddee  ccaammppoo;;  33  RReessppoonnssaabblleess  ddeell  pprrooyyeeccttoo..  

NNIIVVEELL  DDEE  CCOONNFFIIAANNZZAA  
CCoonnffiiaabbiilliiddaadd  ddeell  9955%%  aapplliiccaaddoo  aa  ppoobbllaacciioonneess  iinnffiinniittaass  ccoonn  uunn  llíímmiittee  ddee  eerrrroorr  ++//--33..55  bbaajjoo  eell  mmééttooddoo  ddee  mmuueessttrreeoo  

aalleeaattoorriioo  eessttrraattiiffiiccaaddoo  eenn  ccoonnddiicciioonneess  ddeessffaavvoorraabblleess..  

AACCLLAARRAACCIIÓÓNN    
EEll  eessttuuddiioo  ssóólloo  rreefflleejjaa  eell  eessttaaddoo  ddee  áánniimmoo  ddee  llooss  eennccuueessttaaddooss  eenn  eell  mmoommeennttoo  ddee  llaa  eennttrreevviissttaa  ppoorr  lloo  qquuee  nnoo  

rreepprreesseennttaa  uunnaa  tteennddeenncciiaa  oo  pprreeffeerreenncciiaa  eelleeccttoorraall  ddee  mmaanneerraa  ddeeffiinniittiivvaa..  

IINNFFOORRMMAACCIIÓÓNN  AADDIICCIIOONNAALL  

Personal que llevó a cabo la encuesta: Grupo de Producción y Gestión de Comunicación RIOaxaca, con dirección en 
Santa Cruz Xoxocotlán, Privada de Geranios #115. Colonia Noche Buena. tel. 53 3 50 52 y 0449511617469.mail: 
redacionrioaxaca@gmail.com 

PPUUBBLLIICCAACCIIÓÓNN  
La presente encuesta así como sus características metodológicas se encontrarán disponibles en: 
www.rioaxaca.com 

NNOOTTAA  4.9 % de los instrumentos se perdieron por problemas de aplicación en campo.  
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AANNEEXXOO  
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En atención al acuerdo CG411/2011 del Consejo General del Instituto Federal Electoral por el que se establecen los lineamientos y criterios generales de 
carácter científico que deberán observar las personas físicas o morales que pretendan realizar encuestas, anexamos al reporte adjunto los siguientes 
elementos. 
  



Todos los derechos reservados© 
 

CUESTIONARIO 

Distrito: I TUXTEPEC. Municipio__________________________________ Edad:_______ Sexo:____  

1. ¿Sabe usted cuándo se llevarán a cabo las próximas elecciones en nuestro país? 

1. Si sabe   2. Medio Sabe   3.  No sabe 

2. ¿Conoce usted qué autoridades elegiremos en la próxima elección en el país y en el estado? 

1. Si  sabe  2. Medio Sabe  3.  No sabe 

3. ¿Si hoy fueran las elecciones para presidente de la república, por qué partido votaría usted? 

1. PAN 2. PRI 3. PRD 4. PT 5. PVEM 6. MOV. CIUDADANO 

(Convergencia 

7. PANAL 

 
4. ¿Si hoy fueran las elecciones para presidente de la república por qué candidato votaría usted?  

5. ¿Para el caso del PAN, quién considera que es el mejor candidato para presidente de la república? 

1) Ernesto Cordero  2) Josefina Vázquez Mota  3) Santiago Creel  4) Otro. Quién_____ 

6. Si hoy fueran las elecciones para elegir Senador por Oaxaca ¿Por qué partido votaría usted? 

1. PAN 2. PRI 3. PRD 4. PT 5. PVEM 6. MOV. CIUDADANO 

(Convergencia 

7. PANAL 

7. Si hoy fueran las elecciones para elegir Senador por Oaxaca ¿Por quién de los siguientes posibles candidatos votaría usted? 

1. Diódoro Carrasco Altamirano 2. Eviel Pérez Magaña 3. Sofía Castro Ríos 4.  Benjamín Robles Montoya 

5. Raúl Bolaños Cacho 6. Alberto Esteva Salinas  7. Humberto López Lena  8. Amador Jara 

9. Huberto Aldaz 10. Martín Vásquez Villanueva 11. Heliodoro Díaz Escárraga 12. Eufrosina Cruz Mendoza 

13. Otro. Quién._______________ 

8. De la posible alianza entre el PRD, Mov. Ciudadano (Convergencia) y PT  ¿Quién le gustaría que fuera el candidato a Senador por 

Oaxaca? 

1. Benjamín Robles 

Montoya 

2. Raúl Bolaños 

Cacho 

3. Humberto 

López Lena 

4. Alberto Esteva 

Salinas  

5. Amador Jara 

Cruz 

6. Otro. 

Quién______ 

9. De la posible alianza entre el PRI, PVEM y PANAL ¿Quién le gustaría que fuera el candidato a Senador por Oaxaca? 

1. Eviel Pérez Magaña 2. Heliodoro Díaz Escárraga 3. Sofía Castro 

Ríos 

4. Martín Vásquez 

Villanueva 

5. Otro. Quién.____ 

10. ¿Quién le gustaría que fuera candidato a Senador  por el PAN? 

1. Diódoro Carrasco Altamirano 2.  Eufrosina Cruz Mendoza 3. Huberto Aldáz  4. Otro, Cual_______ 

 

1) Enrique Peña Nieto 2) Andrés Manuel López Obrador 3) Ernesto Cordero 

4) Josefina Vásquez Mota 5) Santiago Creel. 6) Otro. Quién._____ 
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11. ¿Cómo considera a los siguientes candidatos al Senado por Oaxaca? 

CANDIDATO OPINIÓN 

BUENO REGULAR MALO N/S; N/C 

DIÓDORO CARRASCO ALTAMIRANO     

EVIEL PÉREZ MAGAÑA     

SOFÍA CASTRO RÍOS     

HELIODORO DÍAZ ESCARRAGA     

MARTÍN VÁSQUEZ VILLANUEVA     

BENJAMÍN ROBLES MONTOYA     

RAÚL BOLAÑOS CACHO     

ALBERTO ESTEVA SALINAS     

HUMBERTO LÓPEZ LENA     

AMADOR JARA CRUZ     

HUBERTO ALDAZ     

EUFROSINA CRUZ MENDOZA     

 

 

12. Si hoy fueran las elecciones para elegir Diputados Federales ¿Por qué partido votaría usted? 

1. PAN 2. PRI 3. PRD 4. PT 5. PVEM 6. MOV. CIUDADANO 

(Convergencia 

7. PANAL 

13. Si hoy fueran las elecciones para elegir diputado por su distrito ¿Por quién de los siguientes posibles candidatos votaría usted? 

1.Karina Barón  Ortiz 2.María Larios Cano 3. Luis Fernando Caché        4. Jaime Aranda    6) Otro (Quién)._________ 

14. ¿Cuál es el principal problema en su comunidad? 

1. Agua  2. Luz 3. Desempleo 4. Salud 5. Otro (Cuál)______ 

15. ¿Cómo califica el gobierno de Gabino Cué Monteagudo? 

1. Muy bueno  2. Bueno  3. Regular 4. Malo 

16. ¿Prefiere mujer u hombre al elegir gobernantes? 

1. Hombre  2. Mujer 3. N/S; N/C 

1. ¿Cuál es su grado de estudios? 

2. Primaria 2. Secundaria  3. Bachillerato 4. Profesional 5. Ninguno   
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TTIIPPOO  DDEE  EENNTTRREEVVIISSTTAA  UUTTIILLIIZZAADDAA::    
 
Mediante entrevistas personales “cara a cara” utilizando cuestionarios estructurados aplicados por encuestadores calificados, en viviendas particulares. 
 

MMAARRCCOO  MMUUEESSTTRRAALL  YY  PPOOBBLLAACCIIÓÓNN  OOBBJJEETTIIVVOO::  
 
1,067 ciudadanos mayores de 18 años con credencial de elector vigente y residentes en el estado de Oaxaca.  
  

PPRROOCCEEDDIIMMIIEENNTTOO  DDEE  SSEELLEECCCCIIÓÓNN  DDEE  UUNNIIDDAADDEESS::  
 
Se utilizaron  como marco de muestreo los 11 distritos electorales federales del Estado,  tomados de manera aleatoria y con probabilidad proporcional, 
ponderados  según la población de cada distrito. 

DDTTTTOO..  PPOOBBLLAACCIIÓÓNN  PPOORRCCEENNTTAAJJEE  DDEE  

PPOOBBLLAACCIIÓÓNN  
NNÚÚMM..  DDEE  

EENNCCUUEESSTTAASS  

SSAANN  JJUUAANN  BBAAUUTTIISSTTAA  TTUUXXTTEEPPEECC  221188009977  99%%  9966  

TTEEOOTTIITTLLAANN  DDEE  FFLLOORREESS  MMAAGGOONN  118822110022  77%%  7755  

HHUUAAJJUUAAPPAAMM  DDEE  LLEEÓÓNN  224477994455  1100%%  110077  

TTLLAACCOOLLUULLAA  DDEE  MMAATTAAMMOORROOSS  222288115599  99%%  9966  

SSAANNTTOO  DDOOMMIINNGGOO  TTEEHHUUAANNTTEEPPEECC  221122440022  88%%  8855  

HHEERROOIICCAA  CCIIUUDDAADD  DDEE  TTLLAAXXIIAACCOO  223366221166  99%%  9966  

JJUUCCHHIITTAANN  DDEE  ZZAARRAAGGOOZZAA  223322446655  99%%  9966  

OOAAXXAACCAA  DDEE  JJUUÁÁRREEZZ  226677770077  1111%%  111177  

SSAANNTTAA  LLUUCCIIAA  DDEELL  CCAAMMIINNOO  224422337700  1100%%  110077  

MMIIAAHHUUAATTLLAANN  DDEE  PPOORRFFIIRRIIOO  DDÍÍAAZZ  221122334433  88%%  8855  

SSAANNTTIIAAGGOO  PPIINNOOTTEEPPAA  NNAACCIIOONNAALL  224400227700  1100%%  110077  

PPOOBBLLAACCIIÓÓNN  TTOOTTAALL  22552200007766  110000%%  11006677  
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CCOONNFFIIAANNZZAA  YY  EERRRROORR  MMÁÁXXIIMMOO  AACCEEPPTTAABBLLEE::  

  

 

Confiabilidad del 95% aplicado a poblaciones infinitas con un límite de error +/-3 bajo el método de muestreo aleatorio estratificado en condiciones 

desfavorables.  

  

SSOOFFTTWWAARREE  UUTTIILLIIZZAADDOO  PPAARRAA  EELL  PPRROOCCEESSAAMMIIEENNTTOO  DDEE  LLAA  IINNFFOORRMMAACCIIÓÓNN..  

  

La base de datos obtenida fue procesada en Statistical Package for the Social Sciences (SPSS) y graficada en Microsoft Excel 2010. 

  

PPUUBBLLIICCAACCIIÓÓNN..  

  

Al tratarse  de una encuesta generada y financiada por el  Grupo de Producción y Gestión de Comunicación RIOaxaca, S.A de C.V, los resultados fueron 

difundidos en la página de la empresa,  http://www.rioaxaca.com/general/locales/38207-2012-02-06-17-23-02.html  

  

http://www.rioaxaca.com/general/locales/38207-2012-02-06-17-23-02.html

